



晋级亚洲杯正赛

中国“青年军”从西安启航

2026年亚足联U23亚洲杯预选赛D组的最后一场比赛9日晚在西安落幕，中国队与澳大利亚队经过90分钟比拼，最终双方0:0握手言和，共同晋级U23亚洲杯正赛。

本届U23亚洲杯预选赛共分成11个小组，每个小组的第一名和四个成绩最好的小组第二名，将获得U23亚洲杯决赛阶段门票。通过抽签，中国队与澳大利亚队、东帝汶队和北马里亚纳群岛队分到D组。中国队的前两场比赛分别以2:1、10:0的比分击败东帝汶队和北马里亚纳群岛队。

此次参赛的澳大利亚队，虽有多位适龄国脚因各种原因未入选，但队伍实力依旧强劲，首场比

赛，布莱尔一人独进四球，上演“大四喜”，而里斯、阿拉吉奇、杜库利和罗林斯也各自贡献两球。第二战球队轮换了多名主力，但依然轻松取胜。

中国队主教练安东尼奥在本次小组赛期间表示，澳大利亚队是本组的大热球队，中国队首要目标是晋级决赛阶段，要摆正自己的位置，尽全力争取比赛胜利。

本场比赛一开场，澳大利亚队占据了场面上的绝对优势，中国队则与赛前的预测基本一致，摆出防守阵型与澳大利亚队进行周旋。而对于中国队的密集防守，澳大利亚队也未寻得破解之法，直至上半场结束，双方比分为0:0。

下半场，双方延续了上半场的比赛节奏，但在场上拼抢的强度有所提升，比赛在以防守为基调的局面下，球员在进攻端均难有建树，0:0的比分维持到终场。两队携手晋级U23亚洲杯正赛。

翻开2025年中国足球的战绩表，U17亚洲杯上，中国U17国家队(国少)1胜2负收官，无缘U17世界杯(世少赛)；U20亚洲杯中国队遭沙特压哨绝杀，无缘U20世界杯(世青赛)；成年国家队方面，中国男足在2026美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛中的战绩为3胜7负，未能晋级。从青年队到成年队，连续无缘世界大赛的尴尬令人唏嘘。而本次U22国足的晋级，给低谷中的中国足球带来一线曙光。

据中新网

U22国足主帅—— 他们像11个“兵马俑”在战斗

新华社西安9月9日电 中国U22国足晋级明年在沙特举行的U23亚洲杯正赛，中国队主教练安东尼奥表示，此役球员们就像11个“兵马俑”在战斗。

“我们一直像野兽一样努力训练、付出。比赛很艰苦，更衣室已经是一片疯狂，这是为了自己的付出产生的喜悦和振奋。我们这次比赛前曾提到，其实中国足球缺少喜悦，希望通过我们的表现为大家带来喜悦。我们做到了。”安东尼奥说。

本场比赛有超过3万名球迷到现场为中国队助威。对此，安东尼奥表示：“来到这里以后，西安的城市、赛会组织方给了我们支持和帮助，还有这么多球迷的

到来。我看到了(西安足球市场)巨大的潜力，这对队伍非常有帮助，球员们在场上也像11个‘兵马俑’不停在战斗。”

中国队的徐彬表示，本场比赛球队完全执行了主教练制定的战术，比赛的节奏、走向也是按照赛前设想在发展。“不管场上场下，我们都团结一心，我们队对自己非常有信心，就像我们在场上表现出来的，我们也没有给对方什么机会。(出线)算是卸下一份重担，为国效力既是压力也是动力。”

对于明年举行的U23亚洲杯正赛，中国队前锋王钰栋说：“我们要尽可能帮助球队取得胜利，希望能在正赛打出好成绩。”



新帅选聘正式启动 国足需要什么样的主帅？

近日，中国足协通过官网发布了《中国足球协会关于公开选聘国家男子足球队主教练的公告》，标志着备受关注的国足新帅选定工作正式启动。

自6月27日率队冲击2026年世界杯失利的伊万科维奇离任至今，中国男足主教练的位置已空缺两个多月时间。虽然其间有久尔杰维奇临时带领国足出战东亚杯，但中国男足的新帅人选一直悬而未决。对于近年来一直在低谷徘徊的中国男足而言，经历了一次次“选帅——下课——换帅”的无奈轮回后，球队应该选择一位什么样的新教练值得探究。

本轮选帅“有的放矢”

从此次发布的选帅公告来看，中国足协一改以往多次选帅时的模棱两可，选聘标准和带队目标都较为明确，可谓“有的放矢”。

具体来看，此次中国足协对于国足新帅的选聘标准有7条，分别是：持有职业级教练员证书且执教执照在有效期内；具有国际足联、洲际足联主办的国家队正式赛事决赛阶段主帅执教经历或有欧洲、亚洲高水平联赛主帅执教经历；原则上60周岁以下，国籍不限，须全职工作；具有较强的沟通交流能力；身体健康，品行端正，具有良好的社会形象；无兴奋剂违规问题，无违法犯罪记录和可能影响正常履行国家队相关职责的法律纠纷；深刻把握现代高水平比赛技战术特点、竞争态势和发展趋势，秉持积极主动的比赛理念和技战术风格。

对于此次足协选帅的条件，前国脚李毅在接受采访时认为，国足新任主教练的选择标准更为细化。“从明确的年龄要求来看，中国足协认为国足新帅必须要年富力强，且执教及带队打国际大赛的经历也必须丰富，要尽量减少与球队的磨合期。”

与此同时，中国足协也明确了新任国足主帅的带队目标——持续提升国家男子足球队竞技水平和国际足联排名，完成2030年世界杯参赛任务。据悉，与聘用前几任主帅一样，中国足协仍将与国足新帅签订一份长周期的基础合同，并根据各阶段带队任务的完成情况，来确定是否与教练员执行下一阶段的合同。

新帅人选暂不明确

据记者了解，中国足协的此次国足选帅工作，其实从今年6月球队结束18强赛后就已着手启动。前期着重于选帅模式的调整，也收到了一些意向教练的资料，此次则是正式开启选帅流程。

例如在选帅模式方面，足协重点强调了选帅的技术性，即更多尊重技术部门或技术总监的意见，包括给技术总监在选帅层面更多权限，以增加在选帅层面的合理性。此外，在以往国足选帅时曾承担评议工作的足协专家组，在此次新帅选聘过程中也会继续发挥作用。

对于外界关注的中国足协技术总监人选，多家媒体报道，现年66岁的比利时人克瑞斯·范普维尔德很有可能再度出任这一职务。

从记者了解到的情况看，目前中国足协已接到了多份有意执教国足的候选教练员资料，但还没有确切的信息显示足协有了意向人选。不过，由于此次选聘的报名时间到9月20日就要截止，因此重点候选名单应该很快就会浮出水面。

谨防“换汤不换药”

自2002年韩日世界杯后，国足在近23年内(2002—2025)共经历了14任主帅。如果加上临时带队的傅博、李霄鹏、久尔杰维奇等人，米卢之后出现在国足帅位上的教练竟多达19人。

据统计，国足近23年来平均每任主教练的执教时间仅1.6年，单届最长任期不足3年，远低于亚洲乃至世界足坛强队主帅平均5年以上的执教周期。然而，国足频繁换帅的背后，却是球队遭遇连续6届世预赛出局的尴尬，凸显出中国足球人才基础薄弱与国家队体系建设缺失的顽疾。

不少业内人士在谈及国足换帅时均表达了同一个观点，就是此次选帅不能“换汤不换药”。“国足选帅设立成绩指标无可厚非，但如何将短期目标与长期规划相结合，如何避免急功近利，如何选择真正适合中国足球现阶段发展实际的执教风格等问题，都需要有关各方认真思考和细致谋划。否则换帅只能是治标不治本，无法解决根本问题。”

值得一提的是，随着国足无缘2026年世界杯，球队在2027年初的亚洲杯前并没有国际大赛任务，留给新主帅熟悉和磨合队伍的时间可以说较为充裕。因此，新教练完全可以按照自己的思路和规划，系统打造一支新的国家队。

据工人日报